

中国城市水环境与水生态发展大会在桂林举行

黄俊华、曲久辉、袁道先、彭永臻、徐祖信、任洪强等出席

本报讯(记者胡逢超)9月12日上午,2020(第二届)中国城市水环境与水生态发展大会在桂林开幕,百余位专家学者齐聚漓江畔,共话行业发展未来。自治区副主席黄俊华,中国工程院院士、中国城市科学学会水环境与水生态分会会长曲久辉,中国科学院院士袁道先,中国工程院院士彭永臻、徐祖信、任洪强等出席开幕式。

黄俊华在致辞中代表自治区政府对会议的召开表示热烈的祝贺,向出席会议的各位嘉宾表示诚挚的欢迎。他指出,党的十八大以来,广西坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实“三大定位”新使命和“五个扎实”新要求,坚决贯彻“绿水青山就是金山银山”发展理念,努力保护好、利用好广西的“绿水青山”,把绿色发展贯穿于经济社会发展全过程,大力发展绿色产业,变生态优势为经济优势、发展优势,实现绿水青山向金山银山的转变。

黄俊华从“北有长城、南有灵渠”出发,回顾了桂林水资源利用、水环境保护和城市发展的历程,对中国城市科学学会水环境与水生态分会更多地指导、参与广西和桂林的水资源利用和水环境保护提出了期许,希望与会专家学者多为广西出谋划策,不断巩固广西生态优势,助推广西经济社会高质量发展。

据悉,本届大会是中国城市科学学会水环境与水生态分会的年度重大活动,由中国城市科学学会水环境与水生态分会主办,桂林理工大学、桂林电子科技大学、广西大学、桂林市科学技术协会、中关村汉德环境观察研究所共同承办。

大会还创新设置了前沿论坛、热点研讨、水业深度对话等平行论坛,为水环境与水生态领域政产学研各界搭建广泛而深入的交流平台,奉献高水平的知识盛宴,必将对后疫情时代我国相关领域的科技与产业创新发展带来重要影响,为实现水分会“改善城市水环境质量 建立城市水生态系统良性循环”使命而不懈努力。

自治区人民政府副秘书长唐宁,自治区科技厅党组书记、厅长曹坤华,广西科学学会党组书记、副理事长李翔,自治区教育厅副厅长李清先,桂林市委副书记、秘书长赵仲华,桂林理工大学校长解庆林等出席开幕式。

农业强 农村美 农民富 体育兴 桂林全面推进乡村振兴实现新跨越

□本报记者徐莹波 实习生唐文睿

蓝天白云下,清澈的溪水穿村而过;村道小路、房前屋后干净整洁;健身广场上,各类设施齐全,村民挥汗如雨……走进桂林大地上的每一处村落,都仿佛走进一幅恬静安详的田园山水画卷。和着“乡村振兴”的号角,“农业强、农村美、农民富、体育兴”的新画卷正在这片沃土上徐徐展开。

桂北乡村满目新

白墙青瓦,绿树垂柳,白鹅戏水,鸡犬相闻……日前,记者走进临桂区六塘镇岚岩村,一幅田园山水图跃然眼前。曾

经破旧的岚岩村,如今美得似公园。

改变,源于一场美丽的变革。2013年7月,桂林在广西率先实施新型城镇化示范乡镇建设工程(“书记工程”),前后分五批开展,逾1800个重大项目落地开花,总投资超过2500亿元。借助这股东风,74个乡镇实现重生与蝶变,成为我市推进新型城镇化建设、助力乡村振兴的典范。

据了解,“书记工程”从完善基础设施、提升公共服务水平入手,让广大农村群众就近、就地实现城镇化,使其成为名副其实的民心工程。各示范乡镇重点推进

道路、农贸市场、污水处理设施、供水供电设施等公共服务设施建设,改造和提升,完善乡镇功能,实现“强筋健骨”。

在“书记工程”带动下,如今,各具特色的示范乡镇迅速崛起,成为区域经济增长的新引擎。以全州绍水、灵川三街等为代表的工业经济强镇;以灌阳黄关、恭城龙虎等为代表的特色农业大镇;以临桂六塘、资源车田等为代表的商贸物流重镇;以灵川大圩、龙胜龙脊等为代表的旅游休闲名镇等,形成百花齐放之势,乡村振兴的号角响彻桂北大地。

“绿树村边合,青山郭外斜”、“田夫荷锄立,相见语依依”……许多人心中都有一个田园梦,“悠然栖居”、“世外桃源”成为许多人的渴望。2019年2月28日,全市乡村振兴大会首次提出要把田园综合体创建作为乡村振兴的重要抓手,要当作“书记工程”一样抓,在全市创建一批田园综合体。随后,我市确定创建第一批共17个田园综合体。目前,17个田园综合体建设进展顺利,其中永福、阳朔、恭城、叠彩等4个田园综合体建设已经基本完成,荔浦、兴安、七星、临桂、龙胜等县(市、区)田园综合体取得重大进展,其他县(区)田园综合体建设也正在有序推进。(下转第七版)

庆丰收 迎小康 办好一会一赛一节

路平了、灯亮了、小院变美了、邻里关系更和睦了。看着居住的老旧小区创城以来的点滴变化,市民俸雪琴由衷地写了一封感谢信——

“赵书记,我们想和您说说心里话!”

□本报记者韦莎妮娜 通讯员刘赵城

展开信笺,郑重地落笔,满满三页信纸,仿佛仍有道不完的话。9月11日这天,秀峰区秀峰街道棠梓巷66岁退休居民俸雪琴拿着写好的信来到邮局,与邮递员再三确认了送达的时间后,将信郑重地投入了邮筒里。

市民俸雪琴寄出的是给市委书记赵乐秦的一封信,信中所讲述的全是创城以来她和邻居们的生活新变化。信中写道:“赵书记,您知道吗,创城给我们带来新变化。所以,今天我按捺不住心中的感激之情写信给您。向您说说心里话和创城为我们老百姓带来的实惠……”

这一切还得从俸雪琴生活了20多年的棠梓巷居民楼说起,这是一个建于上世纪90年代的老旧小区,共有7栋居民楼近300户1000多人。因为长期以来无物业、无门卫、无保洁,小区内路面坑洼、道路积水、楼道昏暗,居民生活有太多的不便,令大家烦恼不断甚至影响到邻里和谐。

但这一切都随着创城的深入开展有了新的变化:巷子里新铺了柏油路面,所有楼栋墙面从一楼到顶楼都刷得白白净净,有的还披上了“彩衣”。楼道的灯也亮了,一盏盏的“星星点灯”,照



▲棠梓巷居民俸雪琴(中间拿白色信纸者)与街坊邻里自发为创城点赞。
记者韦莎妮娜 摄

亮了夜归人的路途。最让俸雪琴感到欣慰的是,从前小区里的电单车都停放在一楼楼道,车主乱拉电线充电。每天晚上住在高层的居民都忧心忡忡,怕埋下火灾隐患。乱停放的电单车也给楼栋里的老人出行带来了不便。如今,社区特意划出了电单车停放处,还安装了便民充电桩,既解决居民停车和充电需求,

又消除了安全隐患,居民夜里一颗悬着的心终于可以放下了。

俸雪琴说,创城不仅“管地”,还“管天”,如今居民楼的空调水管基本上都实现了改装下地。这样,路过居民楼下再也不用担心头上的“毛毛雨”了。棠梓巷附近的乐群市场,是居民每天都要去的地方。“作为老百姓,柴米

油盐酱醋茶,是我们最关心的事情。乐群市场现在干净整洁,进去鞋子不带一点水,买菜还是清清爽爽。”

不仅“菜篮子”里有文明,树苑下也有文明。唐淑玲、谢丽、黄伯玲、朱杰是俸雪琴的好友,每逢周末大家都会到俸雪琴家里聚一聚。“一路走过来,路面都好干净。树苑下增设了烟头收集器,乱扔烟头的现象没有了。”唐淑玲说,大街小巷经常能看到社区工作者、志愿者定期打扫卫生的身影,齐、洁、美已成城市常态。

看着身边的种种变化,让俸雪琴和邻居们感到心情舒畅,不住地为创城点赞:创城不仅让城市更宜居,更让文明的萌芽在市民心中扎下了根。随地吐痰、乱扔垃圾、遛狗不牵绳、闯红灯以及车辆不礼让行人等不文明行为都得到了遏制。“身边的小美好,都是创城带来的,也是创城给居民带来的最大的实惠。我们热爱桂林,也一定会用实际行动为桂林增辉!”

在信的末尾,俸雪琴和街坊邻里热情地发出了邀请。“尽管我们现在还是无物业管理小区,但风貌大不一样了。我们经常举办‘百姓家风大讲堂’、‘油茶会’,大家聚在一起聊家常、话文明,和和美美。希望赵书记有空能来看看,喝碗油茶!”

市领导到临桂区 督查创城工作

本报讯(记者胡逢超 通讯员邓文龙)为确保我市创城冲刺阶段的工作落实,近日,市委常委、政法委书记赵志军,市政协副主席汤桂荔带领工作组深入临桂区部分创城点位,对创城工作开展情况进行再督导、再检查、再落实。

工作组一行先后来到真龙二手车交易市场、奥林匹克花园小区、虎山社区、二塘铁路货场进行实地检查。每到一处,工作组都认真听取各创城点位相关负责人的工作情况汇报,详细查看各项工作取得的进展效果,并对此前检查时要求整改落实的工作进行复查。

作为创城工作的重点、难点,虎山社区原本杂乱的巷道如今已经被工作人员和志愿者们整改得井井有条,车辆摆

放有序,环境干净整洁,老旧围墙上的临桂特色农民画,搭配巷道里的古树,显得别有一番风味;在创城工作的推动下,二塘铁路货场原本杂乱的环境也已焕然一新,秩序井然;经过前段时期的整改,奥林匹克花园小区内的机动车和电动车停放井然有序,道路干净整洁,社会主义核心价值观观等内容的公益广告随处可见,营造了良好的创城氛围。

工作组要求各单位各部门把工作持续做精、做准、做实、做细,更加注意细节,认真梳理薄弱环节,在冲刺阶段不放松,力争以最好的状态迎接检查,确保圆满完成各项创城工作,为我市创建全国文明城市贡献力量。

全市基层党建重点任务推进会要求 锲而不舍抓党建 全面完成各项工作任务

本报讯(记者周文俊 通讯员唐建华)日前,我市召开全市基层党建重点任务推进会,贯彻落实中共中央组织部、自治区党委组织部基层党建重点任务推进会部署要求,推动全市基层党建重点任务高质量完成。

会议要求,各级各部门要按照坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的部署要求,集中轮训基层党组织书记,推进全体党员普遍轮训,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要锲而不舍抓党建促决战决胜脱贫攻坚,突出抓好乡镇党委建设,提升农村基层党组织建设质量,推进村(社区)“两委”换届选举准备工作,抓实工作队队员选派管理,推进村级集体经济高质量发展,促进基层党建水平整体提升。要驰而不息推进城市基层党建新时代新突破新跨

越,建强街道社区党组织、社区工作者队伍,健全城市基层党建制度体系,推动城市各级各领域党组织互联互通,提升城市基层党建引领基层治理水平,构建党组织领导的共建共治共享城市基层治理格局。要持之以恒加强和改善党的领导,推动国企、机关、高校、中小学校、公立医院、科研院所、两新组织党组织充分发挥作用。要持续推进党支部标准化规范化建设,深入开展达标创优和星级化管理,把全面从严治党落到每个支部、每名党员。要坚持不懈推进基层党建品牌,形成品牌梯次,逐步构建具有特色、富有代表性、领域齐全、示范明显的党建品牌集群,促进党建工作迸发新活力。

彭东光出席会议并讲话。

创建全国文明城市大型系列报道之八

提升文明素质 构建和谐社区

桂林持续推进精神文明建设,共建共享文明幸福生活

▶今年“七一”前夕,七星区辰山社区各民族居民齐聚一堂,打起手鼓唱起歌,共享美食,一道庆祝党的生日。
记者韦莎妮娜 摄
(资料图片)



□本报记者 汤世亮

大街小巷干净整洁,绿树成荫,让每天行走散步的居民心旷神怡;社区广场上,居民正和着欢快的音乐翩翩起舞;小巷深处,孩子们无忧无虑地嬉戏玩耍……如今,居民生活在社区里就如同生活在一个温馨和谐的大家庭,小小社区里演绎着一个个温情故事。

如果说环境是一个城市的外表,那么社区文明素质决定着城市的精神风貌和文明程度。社区是城市的细胞,也是展示城市文明的重要窗口。

(下转第二版)
(相关图片报道详见3-6连版)

创建全国文明城市大型系列报道之九

治理城市顽疾 刷新城市颜值

创城中我市加大城市管理力度,环境综合整治赢得百姓心

□本报记者徐莹波 实习生唐文睿

近年来,我市以创建全国文明城市为契机,持续加大违法建筑和非法户外广告牌查处力度,加快道路桥梁修复和安全隐患排查,在市区大力营造花海等,一系列措施有效治理了“城市病”,完善城市管理,大大提升城市品位,为“美丽桂林”建设书写浓墨重彩的一笔。

打响“拆违”攻坚战 扮靓市容环境

(下转第二版)
(相关图片报道详见4-5连版)



▶我市持续整治“城市病”,完善城市管理,大大提升城市品位,为“美丽桂林”建设书写浓墨重彩的一笔。
记者唐艳兰 摄
(资料图片)